

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІНІҢ
ОРЫНБАСАРЫ



ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

**Депутатам фракции
Демократической партии Казахстана
«Ак жол» Мажилиса Парламента
Республики Казахстан**

На № ДЗ-164 от 5 мая 2022 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев депутатский запрос касательно проведения Единого национального тестирования (далее – ЕНТ), сообщаю следующее.

В 2017 году с учетом международного опыта был изменен формат проведения ЕНТ. Итоговая аттестация выпускников школ проводится на базе школ по месту обучения и уже не является частью ЕНТ. ЕНТ проводится только как форма проведения вступительных экзаменов в высшие учебные заведения.

Начиная с 2019 года ЕНТ проводится 4 раза в год. Эта мера в первую очередь введена в целях сокращения оттока молодежи зарубеж, снижения эмоциональной нагрузки и возможности раннего зачисления в вузы на платной основе. Для этого поступающим достаточно лишь набрать пороговые баллы и зачисляться в вузы на платной основе. Желаящим обучаться на гранте с 2021 года предоставлена возможность сдавать ЕНТ дважды в мае-июле (бесплатно для выпускников школ текущего года). При этом, поступающие выбирают наилучший результат для участия в конкурсе.

Участие в ЕНТ 4 раза не является обязательной процедурой. Каждый поступающий сам принимает решение, сколько раз ему участвовать в ЕНТ. Кроме того, лицам, не набравшим пороговые баллы ЕНТ, предоставляется возможность зачислиться в вузы на платной основе до завершения академического периода и в течение года повторно (несколько раз) сдавать ЕНТ и обучаться в вузе.

В целях проведения ЕНТ прозрачно и объективно, а также исключения коррупционных факторов предпринимаются значительные меры, в том числе:

- введена трехуровневая идентификация личности Face ID – система распознавания лиц;
- онлайн прокторинг, постпрокторинг, специальной закрытой VPN-сети для компьютерного тестирования;
- дана возможность по завершению ЕНТ сразу в течение 30 минут подать на апелляцию;

- с этого года каждому поступающему по итогам ЕНТ доступен индивидуальный тематический анализ, что позволяет эффективно готовиться к ЕНТ, видеть и анализировать свои пробелы по предметам для улучшения подготовки.

Анализ проводится как в разрезе школы по конкретным предметам, так и в разрезе района, области и республики в целом. Обучающиеся видят по каким темам имелись затруднения. В масштабе школы заметно, что у определенного преподавателя математики большинство обучающихся слабо решают определенные задачи, что позволит преподавателю усилить подготовку по данной теме.

Тестовые задания разрабатываются в соответствии с типовой учебной программой и соблюдением уровней трудности (А-50%, В-30% и С-20%) педагогами-учителями школ, экспертами, рекомендуемыми управлениями образований, что подтверждает их профессионализм со стажем и практику в этой области. Все тестовые вопросы ЕНТ разработаны по учебникам обновленного содержания образования, утверждённым Министерством образования и науки (далее – Министерство). Список учебников размещен на сайте Национального центра тестирования (далее – НЦТ).

В соответствии с Законом Республики Казахстан «О государственных секретах» сведения, раскрывающие содержание тестов и кодов правильных ответов к ним, используемых при проведении ЕНТ относятся к государственным секретам.

Вместе с тем, ежегодно НЦТ публикует учебно-методические пособия с примерными заданиями ЕНТ, совместно с известными учебными центрами проводит бесплатные онлайн-уроки и разборы заданий на Youtube канале НЦТ. Это позволяет выпускникам, в том числе из сельской местности эффективно подготовиться к ЕНТ.

На сегодня один из альтернативных вариантов является поступление в вузы выпускников колледжей. Выпускники колледжей, поступающие по родственным направлениям подготовки на платной основе, зачисляются в вузы, по экзаменам, проводимыми самими вузами.

Информация по финансированию деятельности НЦТ и оплате услуг за тестирование будет дана дополнительно Министерством.

По вопросам расположения пунктов тестирования в районных центрах и крупных поселках, а также расширения помимо ЕНТ, альтернативных вариантов поступления в вузы через вступительные экзамены Министерству дано поручение дополнительно тщательно их изучить и внести предложения. По итогам анализа Министерством будет направлена информация дополнительно.

В целом, поднимаемые Вами вопросы находятся на постоянном контроле Правительства.

Е. Тугжанов